Разработка УРОКА 
______________________Прикладная среда текстового редактора__________________

(тема урока)
	1. 
	ФИО: Зарецкая Наталья Валерьевна
	

	2. 
	Место работы: МОУ Староперуновская ООШ
	

	3. 
	Должность: учитель
	

	4. 
	Предмет: информатика и ИКТ
	

	5. 
	Класс 8
	

	6. 
	Тема и номер урока в теме:
	Прикладная среда текстового процессора, 12 урок

	7. 
	Базовый учебник: Информатика.7-9 класс. Базовый курс. Теория под ред. Н. В. Макаровой
	


8. Цель  урока: Познакомить учащихся с функциональными особенностями работы в текстовом процессоре
9. Задачи:

- обучающие:
  познакомить учащихся с назначением прикладной текстовой среды; 

  рассмотреть основные элементы интерфейса; 

  научить использовать некоторые инструменты текстового процессора
-развивающие:
· развивать внимание и творчество при работе с прикладной текстовой средой;

· развивать навыки работы с клавиатурой.

-воспитательные:
· формировать самостоятельность и ответственность при работе с компьютером.
10. Тип урока: Урок ознакомления с новым материалом
11. Формы работы учащихся: индивидуальная, групповая
12. Необходимое техническое оборудование: компьютеры
13. Структура и ход  урока

Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность учеников
	Время

(в мин.)



	1
	Организационный этап
	-
	Приветстивие присутствующих, обозначение темы  и цели урока
	Активно слушают
	2

	2
	Изучение новой темы
	Текстовые редакторы: назначение и классификация, №1 в Таблице 
	Демонстрация и опрос по презентации:

1)Что такое текстовый редактор?

2) Что такое текстовый процессор?

3) Какие аппаратные устройства необходимы для компьютерной обработки текстовой информации?

4) Из каких элементов состоит рабочая среда текстового редактора?

5) Назовите структурные единицы данных, используемые при работе с текстовой информацией
	Просмотр презентации, ответы на опрос:

1) Текстовый редактор – это прикладная программа, предназначенная для создания, редактирования, хранения, просмотра на экране и распечатки текстовых документов.

2) Текстовый процессор – это прикладная программа с широкими возможностями форматирования текста и работы с графическими объектами.

3) Дисплей, клавиатура, ОЗУ, ВЗУ, принтер

4) Рабочее поле, линейка разметки, курсор, полосы прокрутки, меню команд

5) Слово, строка, абзац, раздел, страница
	15

	3
	Закрепление изученного материала
	Логическая схема понятий по теме: "Текстовая информация и компьютер", №2 в Таблице 2
	Просмотр презентации, опрос по теме содержанию презентации:

1) Что такое гипертекст?

2) Дополнительные функции текстового процессора?

3) Основные режимы работы с текстовым редактором

Интеллектуальные системы работы с тестом
	Просмотр презентации и ответы на опрос по содержимому презетации:

1) Гипертекст – это ветвящийся текст, выполняющий действия по запросу

2) Стили, шаблоны, формулы, таблицы, списки, графики

3) Ввод, редактирование, поиск, работа с файлами, помощь, правописание, печать

Программы переводчики, распознавание печатного текста
	10

	4
	Выполнение практической работы
	Режимы работы текстового редактора, №3 в Таблице 2
	Демонстрация презентации, постановка задания и контроль выполнения
	Практическое выполнение задания по работе с текстом:

1) Ввод текста с клавиатуры

2) Редактирование текста

3) Управление шрифтами

4) Форматирование текста

5) Работа с фрагментом текста

6) Работа с окнами

Работа с файлами
	10

	5
	Подведение итогов урока
	-
	Беседа с учениками о достижении цели урока, выставление оценок за урок, комментарии оценок
	Самоанализ деятельности учащихся
	5

	6
	Постановка домашнего задания
	-
	Параграф в учебнике, записи в тетрадях
	Фиксация домашенго задания в дневниках
	5


Приложение к плану-конспекту урока по теме
________Прикладная среда текстового процессора_______________

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Текстовые редакторы: назначение, классификация
	Открытая образовательная модульная мультимедийная система (ОМС), презентация
	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/2cf2d138-d11c-479a-8e8b-19d700ce6eaa/?interface=pupil&class[]=50

	2
	Логическая схема понятий по теме: "Текстовая информация и компьютер"
	Открытая образовательная модульная мультимедийная система (ОМС), презентация
	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/f01bf3fc-90fe-4ea3-92c5-63c304d2d07f/?interface=pupil&class[]=50&class[]=51&subject=19

	3
	Режимы работы текстового редактора
	Открытая образовательная модульная мультимедийная система (ОМС), презентация
	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/7f92122f-48c2-448a-ab49-40feedb0e61e/?interface=pupil&class[]=50&class[]=51&subject=19


